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Contattaci o vieni a trovarci

Sportello di Abano Terme (PD)
35031 - Via Appia Monterosso, 6

Sportello di Montegrotto Terme (PD)
35036 - Corso delle Terme, 113/B

www.argosenergia.com

Sportello di Abano Terme (PD)
35031 - Via Appia Monterosso, 6

Sportello di Montegrotto Terme (PD)
35036 - Corso delle Terme, 113/B



 

Hai un immobile da vendere o affittare? 
Stai cercando un immobile da acquistare o in affitto? 

Vieni a trovarci o visita il nostro sito 
troverai soluzioni per le tue esigenze 

Via A. Stella, 3 – 35031 Abano Terme (Pd) - Tel. 049/8601921 – Fax 049/7360202 
w w w . a g e n z i a p r o n t o c a s a . i t  –  i n f o @ a g e n z i a p r o n t o c a s a . i t   

VENDITE 
ABANO TERME:  
In zona comoda a tutti i servizi 
vendesi appartamento anni '70 
di 100 mq con ingresso, salone, 
cucina abitabile, 2 camere 
matrimoniali, 2 bagni, ripostiglio, 
poggiolo, terrazza abitabile. 
Ascensore, aria condizionata e 
riscaldamento autonomo. 
Class. Energ. in fase di elaborazione.  
€. 92.000,00                   Rif. 3007 
 
ABANO TERME: 
La soluzione proposta è un 4 
locali di 80 mq ca. composto da 
ingresso su disimpegno, 
soggiorno, cucinotto, 2 camere, 
servizio finestrato, terrazza e 
poggiolo. Completa la proprietà 
garage di pertinenza. 
Condizionatore e tende da sole. 
Class. Energ. in fase di elaborazione. 
€   128.000,00               Rif. 3004 
 
ABANO TERME: 
In ottimo contesto proponiamo 
in vendita appartamento di 
recente costruzione sviluppato 
al piano terra con ingresso 
indipendente, soggiorno – 
cucina a vista, 2 camere, 2 
servizi, scoperto privato 
terrazzato di 100mq, garage. 
Classificazione energetica C. 

€. 165.000,00          Rif. 3022 
 
ABANO TERME: 
San Lorenzo, ottimo contesto 
vendesi appartamento al 2° e 
ultimo piano con ascensore. 
Zona giorno composta da un 
luminoso soggiorno-pranzo, 
cucina, 2 bagni, 2 poggioli. 
Piano superiore, zona notte 
composta da 4 camere 
mansardate, bagno e ripostiglio. 
Doppio garage motorizzato. 
Class. Energ. in fase di elaborazione. 

 
€. 238.000,00          Rif. 3005 
 

ABANO TERME:  
Vicinanze Casa di Cura, vendesi 
recente appartamento di 160mq. 
al 2° piano con ascensore, 
ingresso, soggiorno-angolo 
cottura, camera, 2 bagni, 
disimpegno, mansarda di 60 
mq. ca., 4 poggioli, garage 
doppio.  
Class. Energ. D - 91,26 kwh/m2 
€. 250.000,00          Rif. 3033 
 
ABANO TERME: 
Nelle vicinanze della casa di 
cura, su lotto di 400 mq ca. 
vendesi casa singola con ampi 
spazi abitativi, composta da 
ingresso soggiorno, cucina, 
camera, bagno al piano Terra. 
Al primo piano 3 ampie camere, 
bagno, studio. Completano 
l’abitazione garage e giardino di 
250 mq. 
Class. Energ. G – IPE 297,10 kWh/ m2 

€. 259.000.00           Rif.3002 
 
CERVARESE S. CROCE: 
In posizione residenziale, 
proponiamo recente casa 
singola sviluppata su due piani 
composta da ingresso, 
soggiorno, cucina, servizio al 
piano terra. Al primo piano 
troviamo 3 camere, 2 servizi e 
poggiolo. Giardino circostante, 
pompeiana con pavimentazione 
in legno, allarme interno ed 
esterno. 
Class. Energ. D - IPE 139,3 kWh/m2 
€. 255.000,00          Rif. 5010 
 
MONTEGROTTO TERME: 
In zona pedonale, vendesi 
appartamento al 2° piano 
composto da ingresso, 
soggiorno, cucina separata, 2 
camere e bagno. Parzialmente 
arredato. 
Classificazione energetica G. 
€. 85.000,00            Rif. 4007 

MASERA’: 
In centro, comoda ai servizi, 
casa singola di ca 300 mq con 
scoperto di 700 mq. La 
soluzione è composta da 
ingresso, cucina separata, 
soggiorno, 3 camere, 3 bagni, 2 
poggioli, taverna, lavanderia, 
ripostiglio, garage doppio e 
portico. 
Class. Energ. E - IPE 131,97 kwh/m2 

 
€. 280.000,00          Rif. 5045 
 
MONSELICE – MONTICELLI: 
Ai piedi di Arquà Petrarca, 
ubicata nel borgo di Monticelli, 
casa singola di 200 mq 
completamente da ristrutturare, 
su lotto di 750 mq ca. Progetto 
già approvato e oneri già pagati. 
Class. energetica esente. 

 
€. 115.000,00          Rif. 5001 
 
SELVAZZANO DENTRO – 
SAN DOMENICO: 
In ottimo contesto vendesi   
appartamento al 2° piano con 
ampio ingresso, cucina, 
soggiorno, 2 camere, bagno, 
poggiolo, garage.  
Class. Energ. “F” IPE - 169,182 kWh/m2 

€. 105.000,00          Rif. 5056 
 
TORREGLIA: 
Quartiere residenziale, comoda 
a tutti i servizi, vendesi villetta a 
schiera, in ottime condizioni 
abitative, costruzione anni 90 
con superficie di 110 mq, 
composta da soggiorno-cucina a 
vista, 2 camere matrimoniali, 
ampia taverna, 2 bagni, giardino 
privato di 100 mq, poggiolo, 
tettoia.  
Class. Energ. D - IPE 113,4 kwh/m2  
€. 150.000,00           Rif.5080 

AFFITTI 
ABANO TERME: 
Zona servita, affittasi 
appartamento di 140 mq con 
ingresso indipendente, salone, 
cucina separata arredata, 3 
camere matrimoniali, 2 servizi 
finestrati con antibagno, 2 
ripostigli, garage al piano 
terra. 
Class. Energ. in fase di elaborazione. 
€. 750,00                 Rif. 1011 
 
ABANO TERME: 
In contesto signorile, 
adiacente alla zona pedonale, 
affittasi porzione di villa su un 
unico livello di 240 mq., con 
salone, cucina separata 
abitabile, 3 camere 
matrimoniali, 2 bagni, 
ripostiglio, posto auto coperto, 
ampio giardino. Arredata di 
cucina, armadi, bagni. 
Class. Energ. E – IPE 125,90 kwh/m2 

€. 1.100,00              Rif. 1001 
 

COMMERCIALE 
MONTEGROTTO TERME:  
In contesto di solo uffici 
proponiamo in affitto 
luminoso ufficio al 2° piano 
servito da ascensore. 
composto da ingresso, due 
vani, servizio, terrazzo. 
Class. Energ. in fase di elaborazione.  
€. 500,00 + IVA      Rif. 2060 
 
MONTEGROTTO TERME: 
Ai confini con Abano Terme, 
su palazzina signorile, 
affittasi negozio di 70 mq. 
con ampia vetrina, ripostiglio 
e 2 bagni con antibagno. 
Ottime finiture. 
Class. Energ. E – IPE 21,70 kwh/m2 

€. 1000,00               Rif. 2061 



“Primo progetto presentato 
ai cittadini, GLI STATI 
GENERALI ideati da 

Sabrina Talarico”

ABANO AL VOTO
La situazione politica ad Abano, in vista delle 
prossime elezioni, è confusa o quantomeno 
complessa. Da un lato la candida-
tura civica di Federico Barbierato 
direttore generale di Ascom e can-
didato sindaco alle prossime ammi-
nistrative di Abano per il Pd e i 
Cittadini per il Cambiamento.
Dall’altra c’è un centrodestra finora 
diviso, con due candidati espres-
sioni reali di liste civiche: Sabrina 
Talarico e Emanuele Boccardo, la 
prima per “Grande Abano”, il secon-
do per “Abano dice No”. I partiti 
di centrodestra, fino al momento in 
cui va in stampa il giornale, non si sono 
espressi. Grande Abano gode dell’appoggio 
del centrodestra moderato e “pesca” anche 
in un elettorato trasversale, avendo iniziato 
con la cittadinanza un percorso di importan-
te condivisione di programma e visione del 
futuro della città. Abano dice No nasce dal 
presidio davanti al I° ROC e punta tutto sulla 
lotta contro i profughi. 
Non dimentichiamo però che anche Grande 
Abano ha condotto una dura e visibile bat-
taglia contro l’apertura dell’ipotizzato centro 
profughi nell’ex caserma I° ROC, tanto da 
fondare l’associazione “Uno, nessuno. Stop 
profughi”, che conta numerosi iscritti e che 
ha svolto attività di forte protesta, sensibiliz-
zazione e raccolta firme per impedire l’aper-
tura dell’hub. Grande Abano è appoggiata da 
almeno 4 liste civiche, tra cui una specifica 
di giovani, una sulla sicurezza, una legata al 
sociale e una dedicata al commercio.
Poi c’è Monica Lazzaretto, già candidata 
sindaco nel 2016 ed ex alleata del PD e 

ristorante

dove cucina e stile si uniscono

via Marzia 33
Abano Terme
T 049 8630306 - 380 3468525
www.lascalabar.com

specialità di Mare

Cittadini per il Cambiamento, che sta facendo 
un suo percorso indipendente con il comitato 
civico “35031”. Poi c’è il comitato civico 
“Abanoviva”, nato sotto l’egida di Enoch 
Soranzo (presidente della Provincia), che fa 
riferimento al centrodestra ma non ha ancora 
sciolto il nodo delle alleanze e dell’eventuale 
candidato sindaco. Infine c’è il Movimento 
5 Stelle, che certamente farà capolino alle 
prossime elezioni amministrative.
Il percorso fatto da Grande Abano è, attual-

mente, l’unico visibile e strutturato. Si basa 
sul sistematico coinvolgimento dei cittadini, 
delle competenze e delle professionalità, che 
si è concretizzato nel progetto degli “Stati 
Generali Abano Terme 2017-2022”, svoltisi 
ad Abano all’hotel Villa Piave l’11 febbraio 
scorso. Nel corso degli Stati Generali, 142 
persone provenienti dai più vari ambienti 
lavorativi e sociali anno lavorato su 12 Tavoli 
e per 7 ore consecutive, approfondendo 12 
tematiche che riguardano la vita economica 
della città. 
I 12 gruppi di lavoro hanno discusso di turi-
smo e termalismo, ambiente e sostenibilità, 
urbanistica e viabilità, sicurezza, cultura ed 
eventi, commercio, legalità, giovani, tecno-
logie, socialità e aggregazione, sanità. Tutti 
argomenti approfonditi con un obiettivo di 
rilancio e risanamento di Abano, secondo 
modalità di breve, medio e lungo termine e 
con una visione strategica di ampio respiro. 
Le persone che hanno partecipato agli Stati 
Generali, selezionate sulla base di esperienza 

e professionalità, hanno lavorato in un clima 
di grande positività ed energia, secondo un 
metodo di relazioni che mai si era visto prima 
ad Abano.
“Gli Stati Generali – dichiara Sabrina Talarico 
– hanno rappresentato per noi un momento 
importantissimo di aggregazione e hanno 
avuto un successo inaspettato. Qualcuno 
ci ha detto che è come avessimo scoper-
chiato una pentola a pressione. Significa 
che mai, prima d’ora, gli aponensi erano 

stati realmente coinvolti da persone che si 
candidano ad amministrare una città e che 
desiderano condividere le scelte. Gli Stati 
Generali hanno costituito e costituiranno 
per noi un nuovo metodo di lavoro, che nel 
caso in cui vincessimo le elezioni, prose-
guirà nel territorio. Parliamo di monitorag-
gio della bontà delle azioni amministrative, 
emersione di eccellenze e competenze del 
territorio, valorizzazione di idee e progetti. 
Chi vince ha la responsabilità di governare 
e governare bene, ma deve avere la matu-
rità di saper ascoltare i cittadini. In altre 
parole, rispettarli”.
“L’obiettivo mio e di Grande Abano -prose-
gue Talarico- è quello di trasformare Abano 
in leader turistica europea e mondiale, e 
che dare ai cittadini una città bella, vivibile, 
educata e integrata con il territorio circo-
stante. E’ necessario  avere una visione 
strategica e un progetto di marketing terri-
toriale turistico di ampio respiro. Decidere 
ora per sviluppare e consolidare poi. Avere 
una visione di “sistema”, pensare ora per 
le generazioni future. Pensare in Grande 
per raggiungere Grandi Obiettivi e realizza-
re una Grande Abano.”
“Il risultato degli Stati Generali – conclude 
Sabrina Talarico- sarà la “Carta di Abano”, 
un programma che sarà un contratto di 
riconoscimento di diritti e doveri reciproci. 
Un patto tra una classe politica che ammi-
nistra e i cittadini”.
Il successo degli Stati Generali è testi-
moniato dalle foto dei numerosissi-
mi presenti, tra cui Marco e Ida Poletto, 
Gianluca Bregolin, Patrizio Giulini, Pierluigi 
Matteraglia, Emiliana Dalla Grana, Adriano 
Boso, Stefano Cannas, Johan De Jaegher, 
Michele Ghiraldo, Lucrezia Riva, Bruno 
Francisci, Achille Gallo, Luigi Lamannis, 
Fanny Libralon, Katia Loro, Anna Reghin, 
Lucia Spinelli, Gian Mario Balduin, Carlo 

OFFERTA 

LANCIO
DA SOLI

10€
al mese!

Sei un esercente. 
Hai un’idea prodotto ma non trovi 
il canale giusto per distribuirla?
Hai mai pensato ad internet?

Contattaci, 
per la vendita online 
abbiamo davvero qualcosa 
che fa al caso tuo!

Via A. Cornaro, 18 35038 Torreglia PD
Tel. 049 99 34 089 - Fax 049 99 33 238
P.iva 03744080288 
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Sportello di 
Abano Terme (PD)
Via Appia Monterosso, 6
35031 -  Abano Terme (PD)
Tel. 0497896075
Fax. 0497896076   
Lunedì - Venerdì  
09.00-13.00 / 15.00-19.00
Sabato 09.00-12.30

Sportello di 
Montegrotto Terme (PD)
Corso delle Terme, 113/B
35036 - Montegrotto Terme (PD)
Tel. 049 8911700
Fax. 049 8911398  
Lunedì - Venerdì  
09.00-13.00 / 15.00-19.00
Sabato 09.00-12.30

Sconto del 20% su
       gas e luce
    per sempre

Buono di 20€ per
    ogni amico
                 portato in Argos

Bolletta       mensile
Il modo più intelligente per controllare i tuoi costi

Subito in bolletta, tutti i mesi e senza scadenza

Presso lo sportello di Abano, 
Argos Energia continuerà ad 
offrire il servizio di manutenzione 
per caldaie, climatizzatori a 
pompa di calore e per impianti 
fotovoltaici.

Argos Energia 
è a disposizione per posa 
e apertura di contatori 
gas e luce e per 
consulenze su 
consumi e prezzi. 

www.argosenergia.com

La migliore soluzione
famigliaper la tua
impresae la tua

Il notaio risponde
A cura di Aldo Francisci

Una domanda che spesso ci si pone è 
se sia meglio rinviare il trasferimento 
del patrimonio alla propria morte (sce-
gliendo se rimettersi alla disciplina di 
legge ovvero regolare l’operazione con 
un testamento), oppure pianificare la 
propria successione già in vita tramite 
una serie di donazioni a favore dei propri 
cari.
Sotto il profilo sostanziale non ci sono 
differenze: in ogni caso alla propria 
morte il patrimonio deve trovare una 
nuova “casa”. Lasciare che per noi deci-
da la legge significa perdere l’opportu-
nità di dimostrare ai propri cari che si 
sta facendo qualcosa per loro. Trovo che 
sia più bello orientare la direzione del 
proprio patrimonio con una donazione o 
con un testamento. Entrambi gli strumenti 
consentono di dividere i beni tra i propri cari, 
ovviamente con tempistiche diverse: la dona-
zione è il contratto con il quale un soggetto –il 
donante –arricchisce per “spirito di liberalità” (e 
cioè senza pretendere nulla in cambio) un altro 
soggetto –il donatario –trasferendogli subito un 
proprio diritto, assumendo un obbligo verso di 
lui, ovvero rinunciare ad esigere un credito che 
si vanta nei suoi confronti. Essa ha efficacia 
immediata e dà la gioia di vedere la felicità di 

SUCCESSIONE PER LEGGE, TESTAMENTO O DONAZIONE?
“Quesiti di informazione 
legislativa con risposte 
ed analisi del notaio 
Salvatore Di Lauro 
di Abano Terme ”

coloro che ricevono un regalo importante; può 
essere caratterizzata da speciali motivi che 
spingono il donante a disporre in quel determi-
nato modo ed è possibile fare emergere questi 
motivi dall’atto: affetto, beneficenza, ricono-
scenza, considerazione di particolari meriti del 
donatario, etc...Il testamento, invece, è un atto 
che guarda al futuro, che produce i suoi effetti 
solo con l’apertura della propria successione, 
e può essere modificato fino all’ultimo istante 
di vita. Per queste ragioni, il testamento può 

info  PUBBLICITA’ 
349 0808404

essere il luogo dove, accanto a dispo-
sizioni patrimoniali, è possibile dare dei 
consigli ai propri eredi, fare loro delle 
raccomandazioni...insomma lasciare un 
ricordo di affetto oltre che un patrimonio, 
piccolo o grande che sia. Si ricordi poi 
che, al di là delle attribuzioni fatte ai propri 
familiari, il testamento può essere anche 
lo strumento giusto per fare dei doni ad 

amici ed affetti vari, oppure alla Chiesa o ad 
Enti caritatevoli.
Sotto il profilo fiscale, invece, non è possibile 
fare raffronti tra testamento e donazione sulla 
convenienza: è vero che alle successioni e alle 
donazioni si applicano le medesime imposte, 
ma alla donazione si applicano le imposte 
in vigore al momento in cui si stipula l’atto; 
alla successione, invece, quelle in vigore al 
momento della morte del disponente...e si badi 
bene che con il passar del tempo la tassazione 
potrebbe variare, e in Italia normalmente le 
tasse aumentano e non diminuiscono! In tutto 
questo il Notaio è sempre al fianco del cittadino 
per consigliarlo in totale riservatezza, e per far 
sì che la sua volontà possa essere validamente 
tradotta in disposizioni inattaccabili. 

Gocce di Caffè
Portraits
Piangono o ridono
Tra remoti amori
I tuoi sogni
Firmato Daivivi



31 dicembre 2016;
• debitori che abbiano chiesto una dilazione di 
pagamento a condizione che abbiano versato le 
rate dovute dal 1° ottobre 2016 al 31 dicembre 
2016;
• debitori decaduti dalla rateazione prima del 1° 
ottobre 2016.
Sono esclusi, invece, i debitori che concluderan-
no il pagamento dei propri debiti con Equitalia 
entro il prossimo 31 dicembre 2016.
La rottamazione delle cartelle esattoriali riguar-
derà tutti i debiti erariali, senza distinzione di ente 
impositore.
Sono espressamente escluse le seguenti fatti-
specie:
• risorse comunitarie come dazi e accise;
• l’iva all’importazione;
• le somme percepite per aiuti di Stato;
• i crediti da condanna della Corte dei Conti;
• le sanzioni pecuniarie di natura penale e quelle 
per violazione del Codice della Strada.

Per qualsiasi informazione
contattare lo Studio Baraldo.

La rottamazione delle cartelle esattoriale di 
Equitalia è legge. Si tratta di un nuovo condono, 
semplicemente chiamato in modo diverso nel 
Decreto Legge 193/2016 collegato alla Legge di 
Bilancio e convertito definitivamente dal Senato 
lo scorso 24 novembre che permette di ottenere 
sconti su sanzioni e interessi di mora delle 
cartelle esattoriali Equitalia.
Ecco scadenza e termini previsti dal Decreto 
Legge 193/2016:
• entro il 28 febbraio 2017 Equitalia dovrà 
inviare ai contribuenti una informativa per comu-
nicare eventuali carichi affidati all’ente di riscos-
sione entro il 31 dicembre 2016 ma non ancora 
notificati al contribuente medesimo;
• entro il 31 marzo 2017 il contribuente potrà 
presentare la domanda di accesso agli sconti su 
sanzioni e interessi di mora;
• entro il 31 dicembre 2017 dovrà essere 
versato almeno il 70% del debito e pagata la 
terza rata;
• entro settembre 2018 dovrà essere concluso 
il pagamento rateale.
Tali scadenze sono fondamentali ed il ritardo 
nella presentazione della domanda di adesione 

o del pagamento di una rate comporta l’auto-
matica uscita dalla procedura agevolata (senza 
possibilità di ravvedimento).
A seguito della presentazione della domanda di 
adesione il nuovo Ente - Agenzia delle Entrate-
Riscossione - dovrà bloccare ogni eventuale 
azione cautelare ed esecutiva, anche se già 
avviate.
Nella domanda ad Equitalia, anzi alla nuova 
Agenzia delle Entrate-Riscossione, occorrerà 
indicare gli altri eventuali contenziosi in corso 
con l’impegno a rinunciarvi.
Equitalia comunicherà al contribuente quanto 
dovuto e l’eventuale scadenza se il versamento 
avverrà a rate.
Il contribuente potrà scegliere di pagare:
• in un’unica soluzione;
• oppure in cinque rate secondo modalità e 
tempi previsti dall’apposita tabella del modello 
DA1.
I soggetti beneficiari della rottamazione delle 
cartelle Equitalia con sconti sanzioni e interessi 
sono:
• debitori i cui ruoli sono stati iscritti nel 
periodo compreso tra il 3 gennaio 2000 ed il 

ROTTAMAZIONE CARTELLE EQUITALIA

Il Commercialista
A cura del Dr. Stefano Baraldo info@studiobaraldo.it 
Tel: 049 8774780 - 8774772 Fax: +39 49 8219962

Diciamolo: spesso più di qualcuno si sfoga quan-
do scrive sulla propria bacheca. Attenzione però 
perché in tema di diffamazione, la diffusione di 
un messaggio lesivo della reputazione attraverso 
l’uso della bacheca “facebook” integra un’ipotesi 
di diffamazione aggravata “con altro mezzo di 
pubblicità” ai sensi dell’art. 595, co. 3 c.p. poiché 
tale pubblicazione è in grado di raggiungere un 
numero indeterminato di persone. Così ha stabi-
lito la quinta sezione penale della Suprema Corte 
di cassazione con la sentenza n. 2723/2017.

Il primo passo da compiere quando si va a deter-
minare l’ammontare dell’assegno di manteni-
mento è quello di guardare la situazione econo-
mica di ciascun coniuge. E qui non è infrequente 
scontrarsi con redditi non dichiarati. L’interesse 
ad occultare le reali disponibilità economiche 
può essere di entrambi i coniugi: sia di quello 
chiamato a corrispondere l’assegno sia di quello 
che ne intende beneficiare. Ma come si provano 
i redditi in nero? Si deve allegare, tra i documenti 

Il Tribunale di Roma, dopo aver accertato che 
il genitore in questione - la madre con cui il 
minore coabitava - non aveva cercato di riavvi-
cinare il figlio al padre, “risanandone il rapporto 

La rubrica dell’avvocato
a cura dell’ Avv. Claudio Calvello
            Patrocinante in Cassazione

FACEBOOK: attenzione a dare del 
“CORNUTO” sulla Bacheca

ASSEGNO DI MANTENIMENTO: 
come fare se i redditi sono in nero?

SANZIONE ESEMPLARE:  donna 
condannata a 30.000 euro per continua 

denigrazione del padre dei figli

prodotti unitamente alla domanda di separazione 
o divorzio, tutti gli elementi utili a dimostrare il 
reale tenore di vita goduto dalla famiglia durante 
il matrimonio. Alcuni tribunali non si limitano a 
richiedere le ultime dichiarazioni dei redditi ma 
esigono anche altri documenti, come visure al 
Pra, estratti dei conti correnti bancari. Si può 
poi ricorrere all’investigatore privato. Così si 
riesce spesso a trovare documenti utili a provare 
l’effettivo stile di vita del coniuge. Intervento della 
polizia tributaria. Il magistrato può chiedere l’in-
tervento della polizia tributaria affinché compia 
le indagini necessarie a “scovare” l’evasione. 
Sebbene tali indagini sono state pensate dalla 
legge 898/1970 con lo scopo principale di tute-
lare la prole, esse possono essere volte anche al 
riconoscimento e alla quantificazione dell’asse-
gno divorziale. 

nella direzione di un sano e doveroso recupero 
necessario per la crescita equilibrata del minore, 
ma, al contrario, aveva continuato a palesare la 
sua disapprovazione in termini screditanti nei 
confronti del marito”, ha inflitto alla madre una 
duplice sanzione: da un lato, l’ha ammonita ad 
assumere una condotta improntata al rispetto del 
ruolo genitoriale dell’ex coniuge e, dall’altro, le 
ha imposto un obbligo di risarcimento del danno, 
liquidato in via equitativa in euro 30.000,00, “al 
fine di dissuaderla in maniera concreta dalla 
protrazione delle condotte poste in essere”. Con 
questa pronuncia è stata, quindi, data applica-
zione al meccanismo sanzionatorio contemplato 
dall’art. 709 ter c.p.c. attesa la condotta del 
genitore “colpevole”, tesa ad ostacolare il funzio-
namento dell’affido condiviso, con atteggiamenti 
sminuenti e denigratori della figura paterna.
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La domanda che mi viene posta più di fre-
quente quanto parlo di Welfare Aziendale è la 
seguente: ma se un lavoratore non li merita, 
può comunque usufruire dei vantaggi?
La domanda è meno banale di quanto sembri, 
vogliamo premiare anche i lavoratori nullafa-
centi? Ovviamente no!
Questa domanda si basa su un presupposto 
sbagliato, derivante da una poca conoscenza 
dei sistemi di Welfare Aziendale nel nostro 
Paese e dei loro effetti positivi sulla produttivi-
tà interna.

Generalmente nelle nostre aziende ci troviamo, 
se proprio siamo messi male, con il 95% dei 
dipendenti produttivi, e il 5% non produttivo.
E per quel 5% vogliamo “punire” tutti non uti-
lizzando uno strumento che, tra i tanti vantaggi, 
ha anche quello di farlo tornare produttivo? 
Il primo step riguarda una corretta analisi 
preliminare dei bisogni e desideri di TUTTI i 
lavoratori, compreso quel 5% che rappresenta 
la nostra “pecora nera”. Dovremo parlare di 
persona con tutti, soffermandoci sui dipendenti 
improduttivi al fine di capire quali motivazioni 

WELFARE AZIENDALE E “PECORE NERE”

Il Consulente del lavoro
A cura dell’ Avv. Riccardo Zanon
www.studiozanon.net   info@studiozanon.net 

minano la produttività e ricordandogli che l’a-
zienda, comunque, ci tiene a loro.
Se il colloquio si rivela infruttuoso  possiamo 
valutare e concordare una fuoriuscita del lavo-
ratore, ma questa la consiglio solo come ultima 
carta da giocare.
Un buon piano di Welfare Aziendale inizia sem-
pre con una Analisi iniziale, a cui deve seguire 
una comunicazione mirata: dobbiamo far capire 
che il Welfare è un percorso fatto di fiducia che 
deve creare senso di appartenenza.
Appartenenza che va creata nel tempo, con 
costanza perché bisogna far capire che è il 
gruppo che fa la produttività, non il singolo, solo 
la squadra che lavora insieme rende produttiva 
l’azienda.
Quindi cosa succede in una squadra? Che chi 
non ha il senso di appartenenza si autoesclude 
o è costretto a rientrare nell’ovile insieme al 
95%.
Quindi con il Welfare Aziendale riusciremo a 
fare anche quella selezione interna che ogni 
altro accordo sulla produttività o soluzione non 
ci permette di ottenere: far contenti i nostri 
dipendenti ed eliminare le pecore nere.
Vi ricordiamo che il 28 marzo a Montegrotto 
Terme (PD) si terrà un convegno sul medesimo 
tema!
Se vuoi maggiori informazioni vai alla pagi-
na Eventi del blog www.riccardozanon.com. 
Per consigli ed informazioni non esitate a con-
tattarci a info@studiozanon.net oppure telefoni-
camente al 041 5101894

Il mal di schiena è un segnale che la colonna non 
è in forma.
La sede del dolore puo’ interessare il tratto di 
colonna che va dalla settima, ottava vertebra 
toracica fino alla prima sacrale.
Interessa una percentuale di atleti adolescenti 
tra il 30 ed il 40% e maggiormente gli atleti che 
fanno sport competitivo ed  è in stretto rapporto 
con lo sport praticato.

Ha un andamento temporale di tipo “ mecca-
nico”  e compare o si aggrava durante o subito 
dopo l’allenamento o la competizione e si risolve, 
spesso completamente, con il riposo.
Interessa maggiormente il sesso femminile.
Nell’età dell’accrescimento i dischi intervertebrali 
sono più resistenti dei corpi vertebrali quindi 
meno soggetti ai traumi .

danni possibili sono le fratture vertebrali ( rare), 
stiramenti e contusioni vertebrali ( frequenti )

2) Micro traumatismi ripetitivi rappresentati da 
sollecitazioni anche poco intense che si ripetono 
determinando un sovraccarico sulle strutture 
della schiena chiamate anche lesioni da durata 
o da fatica.

L’angolo del Terapista
A cura del Dr. Giuseppe Manzo   cell. 348 7048590
www.giuseppemanzo.com   giuseppemanzo51@gmail.com  

visita il nuovo sito   www.giuseppemanzo.com

MAL DI SCHIENA NEI GIOVANI SPORTIVI? NON E’ UN 
EVENTO COSI’ RARO E LA SCENAR TERAPIA PUO’ FARE 
LA DIFFERENZA! Al contrario si possono avere danni dei  piatti 

vertebrali e spostamenti delle vertebre. 
Modalità di danno:

1)  Macro traumatismo o trauma acuto, quando 
un forte stimolo supera la capacità di resistenza 
dei tessuti della colonna vertebrale:

Una volta  escluse  lesioni vertebrali  come 
spondilolistesi, malattia di Scheuermann ecc. 
ecc. il resto puo’ essere riconducibile ad affati-
camento muscolare ed a over use legamentoso 
ed articolare.
Nel giovane sportivo la TERAPIA SCENAR, che 
unisce  l’elettroterapia in feedback con i principi 
curativi della medicina orientale, riduce i tempi 
di guarigione e consente un piu’ veloce ritorno 
all’attività sportiva.

Questa Terapia è molto efficace nella maggior 
parte delle lesioni sportive e nel campo del 
fitness, accelerando i tempi di recupero per i 
muscoli e legamenti in caso di dolorose sloga-
ture e  strappi muscolari, tendiniti e tendinosi, 
consentendo un rapido ed insperato ritorno alle 
competizioni.



APPARECCHIO INVISIBILE INVISALIGN 
LA SOLUZIONE PIÙ EFFICACE ED 
ESTETICA PER ALLINEARE I DENTI
E QUANDO FARLO
Invisalign è l’apparecchio invisibile per rial-
lineare i denti... senza apparecchi: 
Il metodo (definizione più corretta rispetto a 
parlare di apparecchio per i denti senza fili 
metallici) Invisalign consiste in una serie di 
mascherine trasparenti rimovibili che rialli-
neano i denti nella posizione desiderata. Di 
fatto un apparecchio per i denti senza fili 
metallici. La tecnica di allineamento denti 
Invisalign è di fatto una soluzione persona-
lizzata che garantisce il massimo Comfort.
Si tratta di un apparecchio per i denti invi-
sibile, quindi nessuno si accorgerà che si 
stanno riallineando i denti. È un apparecchio 
per i denti rimovibile, quindi è possibile bere 
e mangiare quello che si vuole. Lavarsi i denti 
e usare il filo interdentale con l’ortodonzia 
invisibile non è un problema. È comodo 
perché è un apparecchio per i denti senza fili 
metallici o altre parti metalliche responsabili 
delle abrasioni all’interno della bocca durante 
il trattamento.

La Rubrica del Dentista
A cura della Dottoressa Alice Marcato
alice.marcato@alice.it

PER CHI È INDICATO IL TRATTAMENTO 
L’APPARECCHIO INVISALIGN?

Il sistema Invisalign è indicato per pazienti 
adulti e anche per i adolescenti.
• L’apparecchio invisibile tratta i denti:
affollati

• con un’eccessiva spa-
ziatura
• con arcate strette
• che possono essersi 
spostati dopo aver por-
tato apparecchi

COME FUNZIONA 
L’ALLINEAMENTO 
DENTI CON 
INVISALIGN?

Indossare ogni masche-
rina invisibile per circa 

2 settimane. I denti si 
spostano gradualmente settimana dopo set-
timana.
Visite di controllo ogni 4-6 settimane.
La durata media del trattamento Invisalign 
varia da 6 a 15 mesi, a seconda della proble-
matica di partenza..

altri grassi buoni che troviamo nella frutta secca, 
nelle olive, nel burro di cocco e nell’avocado,
- limitare al massimo l’apporto di zuccheri 
raffinati e di carboidrati complessi (pasta, pane, 
pizza e patate), al fine di gestire i livelli di gluco-
sio nel sangue, evitando così una sovrapprodu-
zione di insulina, forte fattore di crescita per le 
cellule cancerogene,  
- apportare vitamina D, cofattore per molte 
reazioni cellulari, indispensabile per prevenire 
l’insorgenza di tumori, oltre che l’osteoporosi.

La Dottoressa Carolina Capriolo è laureata in 
Biologia Evoluzionistica, e diplomata in Medicina 
Nutrizionale presso la Metabolomic Academy. 
Opera nel settore, collaborando anche col 
Dottor Dimitris Tsoukalas, medico chirurgo spe-
cializzato nella cura di malattie croniche e del 
metabolismo e Presidente dell’Istituto Europeo 
di Medicina Nutrizionale (E.I.Nu.M). Attualmente 
è impegnata nell’elaborazione di piani alimen-
tari personalizzati e si adopera per la redazione 
di articoli di carattere scientifico-divulgativo nel 
suo settore. Inoltre dal giugno 2015 è entrata a 
far parte del Comitato Scientifico dell’E.I.Nu.M.

Negli ultimi cinquant’anni abbiamo assistito 
purtroppo allo sviluppo incontrollato dei più 
svariati tumori. 
Ci sono fattori comuni che abbiano contribuito 
alla comparsa di tali malattie, pur colpendo 
organi e tessuti diversi? Ebbene sì.
Se in quest’ultimo secolo l’uomo ha fatto passi 
da gigante in ogni campo della ricerca e della 
tecnologia, è anche vero che ha raggiunto stati 
di infiammazione e stress inimmaginabili. 
Purtroppo il tempo e gli strumenti, a dispo-
sizione del nostro fisico per riparare i danni 
subiti, sono molto limitati. Il corpo cerca da sé 
di sistemare ciò che è riparabile, ma per farlo 
necessita di molte sostanze nutrizionali e di 
alcune condizioni “psicofisiche”.
Per quanto riguarda le prime, lo stile di vita è 
il più grosso ostacolo: ciò che mangiamo è 
poverissimo di nutrienti, ma ricchissimo di 
sostanze estranee.
Pensando al secondo fattore, il vivere a ritmi 
frenetici innesca una costante produzione di 
ormoni dello stress, che permettono al fisico 
di stare sempre “sull’attenti” in modo da poter 
reggere tali ritmi. Questa condizione però non 
dà al corpo la possibilità di riparare i tessuti, né 

di avere un buon sistema di difesa antiossidante 
e immunitario, né di digerire bene i cibi in modo 
da assorbirne i nutrienti, né tanto altro ancora. 
E’ come se un impiegato, per gestire una situa-
zione di emergenza, continuasse a posticipare 
piccoli lavori di routine, ma accumulandone 
sempre di più. Questa situazione straordinaria, 
se perdurasse per un periodo breve, sarebbe 
facilmente risolvibile; al contrario, continuando 
a lungo, diventerebbe ingestibile. 
E’ indispensabile quindi cercare di colmare 
queste carenze nutrizionali, che si accentuano 
in caso di tumore, con dei semplici rimedi:
- limitare i danni da radicali liberi, soste-
nendo e potenziando il nostro sistema antios-
sidante,
- riequilibrare quei livelli ormonali alterati, 
che provocano numerosi squilibri biochimici e 
metabolici, per gestire lo stress psicologico in 
conseguenza del tumore,
- assicurare un buon sistema di difesa, moni-
torando il rapporto tra omega 6 e omega 3. 
Solitamente tale rapporto è fortemente sbilancia-
to a favore dei “cattivi” omega 6, che troviamo 
in grandi quantità negli oli vegetali e nei cibi 
lavorati industrialmente. La nostra alimentazione 
quindi deve essere ricca di grassi “buoni”, cioè gli 
omega 3 ricavati dal pesce e dall’olio di lino, gli 
omega 9 dall’olio extravergine d’oliva, e di alcuni 

Il Biologo Nutrizionista
A cura della Dottoressa Carolina Capriolo
carol.capri@gmail.com    cell. 339 8284852

“Vita moderna, 
il rovescio della medaglia” 

Gulia, Isabella Maiano e Antonella Munegato), 
che gratuitamente hanno fornito il proprio ser-
vizio a numerosi anziani, desiderosi di apparire 
al meglio anche in vista del pranzo sociale del 
“PICCOLO NATALE”, tenutosi il giorno dopo 
presso l’Hotel  QUISISANA  di Abano Terme.
Al pranzo sociale, giunto ormai alla sesta edi-
zione, hanno partecipato oltre 150 persone, 

Nelle giornate di lunedì 12 e martedì 13 dicem-
bre, gli anziani di Abano hanno potuto parte-
cipare a due attesissime iniziative natalizie in 
loro onore: la giornata dei “PARRUCCHIERI di 

Abano per il Sociale” e il pranzo benefico del 
“PICCOLO NATALE degli anziani”. Promossi in 
passato dall’Assessorato ai servizi sociali del 
Comune di Abano Terme, i due eventi sono stati 

quest’anno integralmente 
organizzati col contributo di 
privati cittadini e l’impulso 
dell’ex Assessore al Sociale, 
Irmeli Pitkanen-Espro. 
La giornata dei 
“PARRUCCHIERI di Abano per 
il Sociale”, svoltasi lunedì 12, 
ha visto come protagonisti 
cinque affermati parrucchie-
ri aponensi (Gianmarco e 
Alberto Marcolongo, Graziella 

PARRUCCHIERI PER IL SOCIALE E PICCOLO NATALE

Eventi per il Sociale
A cura di Aldo Francisci

che hanno potuto godere anche del trasporto 
gratuito dell’Associazioni A.A.T.E. (Associazione 
Aponense Terza Età), dell’intrattenimento con 
musica dal vivo del sig. Luciano Lissi e di un’ap-
prezzata lotteria con premi, donati da nume-
rosi esercenti del territorio. «Il successo dei 
“PARRUCCHIERI per il SOCIALE” e del “PICCOLO  
NATALE  degli Anziani” mi ha colmato il cuore di 
gioia persino più che in passato, anche perché, 
quest’anno, il Comune di Abano si è limitato a 
concedere il suo Patrocinio, lasciando comple-
tamente ai privati la gestione e l’organizzazione 

degli eventi», osserva l’ex assessore Ritva Irmeli 
Pitkanen-Espro. «Personalmente, sarei felice se 
queste iniziative mantenessero questo spirito 
anche negli anni a venire, divenendo - come 
già sta accadendo - preziose tradizioni del 
nostro territorio: feste di una comunità viva, che 
non dimentica chi vive ogni giorno in difficoltà 
e solitudine». 
«Desidero ringraziare pubblicamente i nostri 
magnifici parrucchieri per il Sociale, la famiglia 

METABOLISMO QUANDO SI PARLA DI TUMORE

Turlon per la consueta, calorosa accoglienza 
presso l’Hotel Quisisana (già la quarta volta!) 
e tanti imprenditori che hanno voluto donare 
qualcosa anche quest’anno (Hotel Patria, Ditta 
Dalla Libera,  Zaino, Marr,  Pastificio Euro, 
Ortofrutticola Euganea Squarcina,  Macelleria 
Garon, Alforno Iceberg, Pasticceria Dalla Bona, 
Bevande Rinaldi, Salmaso Vini, famiglia Ghiraldo 
e tanti altri)».

FUNERALE  COMPLETO  DA  EU  1.550  (costi comunali-ospedalieri esclusi)
Via Matteotti, 9 - ABANO TERME   049 8601025 - SERVIZIO  24h 



NIKA circa 7 mesi 
taglia media buonissima

TATO maschietto 1 
anno rimasto solo. Cerca 
un divano e un giardino

YOGHIADOZIONE 
DEL CUORE.Giocherellone 
operato schiena. Commina 
scoordinato. Buonissimo con 
tutti. Ha bisogno presenza 
umana.

ARON bracco circa 4 anni 
vivace sempre affamato e 
desideroso di compagnia

GIULIO 12/13 kg 
maschio sterilizzato ama 
correre e una compagnia. 
Bellissimo Cirneco

La riconoscenza è una malattia 
del cane non trasmissibile 
all’uomo.
(Antoine Bernheim)

I cani non hanno che un 
difetto: credono agli uomini.
(Elian J. Finbert)

PIPA Amstaff femmina 
sterilizzata. Va d’accordo  con 
maschi giocherellona circa un un 
anno e mezzo

CAREZZA é un maschietto di 
12/13 kg il nome dato dalla sua 
dolcezza. Circa 4 anni

CASTAGNA E LIQUIRIZIA 
inseparabili, cercano carezze e un 
giardino. Buonissimi con animali e 
persone

Giardino di luna cani&gatti
A cura Aldo Francisci, Valentina Pasotto e Rosanna Gottardo

In collaborazione con l’associazione «Rifugio giardino di luna» sezione di Abano Terme
ADOZIONI CANI: Rosanna Gottardo info 333 9674963         ADOZIONI GATTI: Valentina Pasotto info 333 7083874

EMERGENZA - Numeri utili
POLIZIA DI STATO 113    TELEFONO AZZURRO 19696
CARABINIERI  112    CASA DI CURA Abano 049 8221211
VIGILI DEL FUOCO 115    GUASTI GAS  800900999
EMEGENZA SANITA’ 118    GUASTI ACQUA  800900777 
SOCCORSO STRADALE   803116    GUASTI LUCE  800900800
CORPO FORESTALE 1515    GUARDIA MEDICA 049 8912777
GUARDIA DI FINANZA 117     ABANO TERME
POLSTRADA  112     MUNICIPIO centralino 049 8245111
TAXI (A.R.T.E. Consorzio Autonoleggi      POLIZIA LOCALE 049 8245352
Radiotaxi (Terme Euganee)049 667842    BIBLIOTECA CIVICA 049 8617901
TAXI  Abano Terme            049 8630307   MONTEGROTTO TERME
CARABINIERI 112      MUNICIPIO centralino   049 8928711
STAZIONE   049 8617700      POLIZIA LOCALE 049 8928800
         BIBLIOTECA CIVICA 049 8928830
 CROCE ROSSA richiesta Servizio 393 9017442

ORARI SANTE MESSE
PARROCCHIA SAN LORENZO

LUNEDI’-VENERDI’ ore 7,30 - 18.30 SABATO  ore 18.30 
DOMENICA  ore 7.00 - 8.30 -10.00-11.30-19.00

PARROCCHIA DI MONTEORTONE
LUNEDI’- SABATO ore18.00

DOMENICA  ore 7,30 - 8,45 - 11,15 - 18.00
PARROCCHIA DI S. BARTOLOMEO - MONTEROSSO

LUNEDI’-VENERDI’  ore16.00  
SABATO  ore 18.00  DOMENICA  ore 10,00

PARROCCHIA DEL SACRO CUORE DI GESU’
LUNEDI’-VENERDI’ ore  8.30 -18.15  SABATO  ore 18.15 
DOMENICA  ore 9.00 - 10,00 - 11,00 - 12,00 - 18,15

PARROCCHIA CUORE IMMOCOLATO DI MARIA - GIARRE
LUNEDI’-VENERDI’ ore 18.00 SABATO  ore 18.00 

DOMENICA  ore 8.00 - 10.00

PROVERBI VENETI
    A cura di Aldo Francisci
A on belo senpre ghe manca, a on bruto senpre ghe vanza.
A pensar mal se fa pecà, ma se indovina senpre.
A parlare se fa presto: pì difìzile xe el resto.
A quatro a quatro se inpinisse el saco.
A quel che vien da sóra no ghe xe riparo.
A robare poco se va in galera, a robare tanto se fa cariera.
A sentarse so do careghe el culo se sbrega.
A vìvare co la testa sol saco xe bon ogni macaco.
Al cao de là fa la pitona.
Al ciaro de luse ogni stronzo traluse.
Amore fa amore, cativeria fa cativeria
Anca i cojuni magna el pan.
A l’astuzia del munaro no gh’è mai nissun riparo.
A l’osèlo ingordo ghe crepa el gosso.

Risotto de polastro alla padovana coi funghi
Ingredienti: 1 pollo - Midolla di bue - Sedano - 600 g di riso - 200 g di
funghi trifolati - Parmigiano - 50 g tra olio e burro - Cipolla - Carota
- 1 bicchiere di vino bianco - 1 l di brodo o poco più
Si disossa il pollo, lo si taglia a pezzetti e lo si fa insaporire in un soffritto di cipol-
la, sedano, carota, olio, burro e qualche rotella di midollo di bue. Poi si aggiunge 
il riso e, sempre mescolando, si versa 1 bicchiere di vino bianco secco e si lascia 
assorbire. Poi si fa cuocere aggiungendo il brodo bollente a piccole quantità per 
volta. A metà cottura si aggiungeun pugno di funghi secchi fatti rinvenire, oppure 
freschi e trifolati. Prima che il risotto sia cotto e badando che la consistenza sia 
alquanto morbida, si aggiunge il parmigiano grattuggiato e una noce di burro

FARMACIE DI TURNO 

ABANO e MONTEGROTTO
Le farmacie di Abano e Montegrotto (eslusa la farmacia di 
Giarre ore 8,30-21,00) iniziano il turno alle ore 12,45 il sa-
bato � no alle 12,45 del sabato successivo e assicurano, inoltre, 
il servizio dalle 15,45 alle 19,30 il sabato in cui escono dal 
turno settimanale. 

dal 4 al 11 marzo
FARMACIA MONTEORTONE - Abano
Via Santuario, 92 (Monteortone) Tel. 049 8669005
dal 11 al 18 marzo
FARMACIA INTERNAZIONALE  - Abano
Via Pietro D’Abano 12   Tel. 049 8669049
dal 18 al 25 marzo
FARMACIA AL CORSO - Montegrotto
Corso Terme, 4  Tel. 049 793922
dal 25 marzo al 1 aprile
FARMACIA SAN LORENZO - Abano
Via Matteotti, 91  Tel. 049 811335
dal 1 al 8 aprile
FARMACIA COLOMBO - Abano
Via Volta, 31  Tel. 049 8668043
dal 8 al 15 aprile
FARMACIA ALLE TERME - Montegrotto
Viale Stazione, 5  Tel. 049 793395
dal 15 al 22 aprile
FARMACIA MONTEORTONE - Abano
Via Santuario, 92 (Monteortone) Tel. 049 8669005
dal 22 al 29 aprile
FARMACIA INTERNAZIONALE  - Abano
Via Pietro D’Abano 12   Tel. 049 8669049
dal 29 al 6 maggio
FARMACIA AL CORSO - Montegrotto
Corso Terme, 4  Tel. 049 793922

A cura di Aldo Francisci




